

ОРГАН
горкома и
райкома ВКП(б),
горсовета и
райисполкома
—
город Кулебаки
Горьковской области

КУЛЕБАКСКИЙ МЕТАЛЛИСТ

МЫ С ВАМИ, МОСКВИЧИ!

Грозные и суровые дни переживает наша родина. Озверевый враг, не считаясь ни с какими потерями, бросает на Восточный фронт все новые и новые полчища разбойников с целью захватить важнейшие жизненные центры нашей страны. Враг собрал со всей покоренной Европы оружие и бросил в это грандиозное сражение все, что мог. Добившись превосходства в танках и солдатах, взбесившийся фашистский зверь прорвал на одном из участков нашу оборону и теперь угрожает сердцу Родины — нашей любимой красной столице — Москве.

Враг стремится до наступления морозов выиграть эту гигантскую битву, ибо знает, что ему не выдержать предстоящей зимы в военных условиях и что большего, чем сейчас, усилия он повторить не сможет. Остановленный в эти дни враг захлебнется в наступлении, перейдет к обороне и изнеможет. Теперь задача заключается именно в том, чтобы остановить гитлеровские орды, что будет означать нашу победу, так как в настоящее время мы уже главенствуем в воздухе и через несколько недель добьемся равенства и в танках. Наши машиностроительные, в том числе и эвакуированные вглубь страны заводы Днепропетровска, Запорожья, Клева, Днепродзержинска, Брянска — с каждым днем увеличивают выпуск могучей боевой техники. Недалек тот день, когда мы добьемся перевеса и в живой силе. И тогда враг испытает на своей шкуре всю силу и мощь нашего наступательного удара.

Но для того, чтобы немедленно остановить фашистские орды мы должны напрячь все свои силы, мобилизовать все для отпора врагу.

Конкретная помощь фронту, героическим защитникам подступов к Москве, заключается в дальнейшем напряжении наших трудовых усилий. Кулебачане могут и должны еще более повысить производительность своего труда, дать стране еще больше продукции. Мы знаем сотни людей, самоотверженно работающих на своем трудовом посту. Женщины красноармейцев, работающие на лесозаводе, трудятся за двоих каждая. Смена т. Кашеева в цехе № 3 завода им. Кирова, развивая предоктябрьское соревнование, выполняет задания до 170 проц. Много тонн продукции сверх плана выпускают стахановцы цеха № 2 того же завода т. т. Шкретов, Шиманов, Вакин, Романов, передовики соревнования на Мордовском заводе т. т. Клузов, Родин, Гурьгин и другие. Множить такие примеры, добиваться, чтобы каждый новый день приносил еще большие успехи в выполнении производственных заданий — такова задача. Надо вооружить всех трудящихся района сознанием того, что в эти грозные дни мы должны работать еще напряженнее, еще самоотверженнее.

Вместе со всей страной, кулебачане защищают родную Москву. Мы, как и москвичи, как и весь советский народ любим свою древнюю, славную, мужественную и прекрасную столицу. В дело героической защиты Москвы они внесут свою достойную долю.

От Советского Интернационала

Вечернее сообщение 20 октября

В течение 20 октября шли бои на всем фронте, особенно напряженные на Можайском, Малоярославском и Таганрогском направлениях. На Западном фронте немецко-фашистские войска, поддержанные крупными соединениями танков, предприняли несколько ожесточенных атак на наши позиции. Наши войска атаки немцев отбили.

За 19 октября уничтожено 23 немецких самолета. Наши потери — 7 самолетов.

В одном из боев был серьезно ранен минометчик тов. Кандыба. Несмотря на ранение, Кандыба не бросил свой миномет, а доставил его в часть.

Наша авиачасть, действующая на одном из участков Орловского направления фронта, за один день — 19 октября — уничтожила 23 вражеских танка, 6 броневиков и 31 автомашину. В этот же день

летчики этой авиачасти успешно бомбардировали аэродром противника, уничтожив на нем 20 немецких самолетов.

Храбро сражаются против фашистских войск на Орловском направлении наши танкисты, нанося врагу чувствительные удары.

Танкист Зинковский в течение 19 октября уничтожил огнем орудий, пулеметов и гусеницами своего танка до роты пехоты противника. Танкист Шестопалов в этот же день уничтожил 4 немецких танка. Героически дерется с врагом танковый экипаж лейтенанта Воробьева. 18 октября танкисты обнаружили в деревне Ильково 14 немецких танков, направляющихся герочим, вступили с ними в бой, в результате которого было уничтожено 9 немецких танков.

Германские фашисты продолжают грабить Бельгию и терроризировать бельгийский народ. По потупив-

шим сведениям, немцы вывозят из Бельгии в Германию все, даже незначительные запасы продовольствия, обрекая бельгийское население на голод, конфискуют у населения ценные и теплые вещи, производят аресты среди бельгийской интеллигенции, которая в огромном своем большинстве настроена враждебно по отношению к гитлеровцам. Только в октябре немцы арестовали около 400 бельгийских журналистов, учителей, служащих, священников. Более 50 человек из этого числа казнено, судьба остальных — неизвестна. В Куртре немецкий чиновник заявил местному населению: „Вы должны понять, что с Бельгией все кончено как с самостоятельной страной. Поэтому пора забыть вам старые порядки и понять, что ваша обязанность производить продукты для немцев, обслуживать немцев, выполнять наши приказы и не думать больше о политике.“

Утреннее сообщение 21 октября

В течение ночи на 21 октября на всем фронте продолжались бои. Особенно напряженные бои шли на Калининском, Можайском и Малоярославском направлениях.

Наша часть, действующая на Орловском направлении, одерживая натиск немецко-фашистских войск, наносит врагу большой урон. Танковая часть командира Еремина в шестидневных боях уничтожила 97 вражеских танков, 43 орудия, 15 тягачей, 13 автомашин с горючим и пехотой противника. Танковый экипаж лейтенанта Лугового огнем своих орудий уничтожил 12 немецких танков, 4 миномета и 2 зенитных батареи противника. Танковый экипаж старшего сержанта Берестнева уничтожил 4 немецких танка, 4 тягача и 6 тяжелых орудий.

Отважно действуют против зарвавшегося врага советские артиллеристы. Командир орудия тов. Кожеров 18 октября расстрелял 5 немецких танков. Расчет орудия младшего сержанта Пищука отразил налет 8 немецких пикирующих бомбардировщиков и сбил 2 вражеских самолета.

Большие потери итальянских войск, посланных на Восточный фронт по приказу Гитлера, и про-

довольственные затруднения вызванные отправкой продовольствия в Германию, привели к серьезному недовольству широких слоев населения Италии политикой Муссолини. Это подтверждается также показаниями пленных итальянских солдат, захваченных нашими войсками на Южном фронте. Пленный итальянский солдат Джентилле показал: „Мы не хотели и не хотим воевать с русскими. Солдаты ничего от этой войны не получают, кроме неисчислимых страданий. Наши части в боях с русскими понесли тяжелые потери. В моей роте осталось всего 34 бойца, остальные убиты или ранены. Мы проклинаем Гитлера и Муссолини, посявших нас умирать в Россию за чуждые нам интересы. Уже сейчас население Италии голодает. В этом году у меня умер от недоедания единственный мой ребенок“.

Трудящиеся Советского Союза своим героическим трудом на фабриках и заводах, в колхозах и совхозах крепят тыл Красной Армии, куют победу над гитлеровской Германией. Молодые рабочие машиностроительного завода в Комсомольске — на — Амуре Сальников, Литвиненко, Бобров, Дулин и многие другие дают ежедневно две — две с половиной нормы. Стахановцы Ли-

дия Рыжакова и Александр Веселов, в сентябре выполнившие задание на 200 проц., довели выработку до 400—450 проц. На машиностроительном заводе имени лейтенанта Шмидта с начала года производительность труда возросла на 46,6 проц. 15 октября завод выполнил годовую программу. Бурлильщики северо-уральских бокситовых рудников Багаутдинов и Козоваленко дают по две нормы в смену. 10 октября они уже выполнили годовое задание. В механическом цехе этих рудников все рабочие перевыполняют норму. Рабочие Южного рудника 15 октября выполнили 11-месячный производственный план. Значительного повышения производительности труда добились рабочие Лысьвенского металлургического завода. Токарь-лекальщик Лаврентьев досрочно выполнил ответственное задание, дав 400 проц. нормы. Токарь Колесников, работая на двух станках, дает систематически от 4 до 6 норм в смену. Одно из последних заданий он выполнил на 2.500 проц. От 4 до 7 норм в смену дают слесари-лекальщики Дубовцев, Чупурич, Бузунов и др. Сотни тонн угля сверх плана добывают рабочие Черемховского угольного бассейна. Шахта № 8 выполнила 10-месячную программу к 10 октября.

ПИСЬМА С ФРОНТА

Коллективу Кулебакского леспромкомбината

Дорогие друзья!
Бешеный фашистский зверь рвется к важнейшим жизненным центрам нашей горячо любимой родины. Понимая всю величину опасности, нависшей над нашей страной, мы, бойцы, командиры и политработники Действующей Армии, покались сдерживать натиск врага, драться до последней капли крови.

От вас, товарищи лесорубы, коневозчики и командиры производства Кулебакского леспромкомбината, требуется одно: работать самоотверженно, не жалея сил, тем самым помогая нам громить подлого и коварного врага. Я уверен, что XXIV годовщину Великого Октября вы ознаменуете новыми победами на трудовом фронте. Крепко жму руку.

Ваш бывший работник,
ныне политрук И. КРЮКОВ.

Коллективу отдела снабжения завода им. Кирова

Мы, бойцы, командиры и политработники, находящиеся на лечении в полевого госпиталя, получили вашу посылку и письмо.

Дорогие товарищи! Наше правительство, наша родина достаточно заботится о нас, и мы ни в чем не испытывали недостатка. Однако не скроем, получение вашей посылки и письма согрело нас и еще раз показало, что в нашем социалистическом отечестве фронт и тыл — одно неразрывное целое.

Выражая вам искреннюю благодарность за вашу заботу о нас, мы обращаемся к вам с просьбой: крепите оборону, будьте бдительны, работайте так, чтобы каждая секунда вашей работы приносила родине максимальную пользу.

По поручению группы бойцов, командиров и политработников ОНУФРИЕВ.

Мамлейским колхозникам

Здравствуйтесь, товарищи колхозники и колхозницы! Желаю вам работать как можно лучше. Я же обязуюсь отлично овладеть всеми видами боевой и политической подготовки. Буду бить ненавистного врага так, чтобы не посрамить честь своего колхоза.

Ваш земляк красноармеец
Е. КОРОТКОВ.



Действующая Армия. 1. В боях под местечком Б наши части были захвачены в плен и частично уничтожены в бою разведывательный отряд фашистских войск. Захвачено много ценных документов, оружия, боеприпасов и пленных. На снимке: одна из захваченных автоматических самоходных пушек противника. 2. Саперы Нской части снимают противотанковые мины на дороге. На переднем плане — боец Н. В. Петров.

Развертываем соревнование

Партийная организация административно-хозяйственного отдела завода им. Кирова все свое внимание и усилия направляет на то, чтобы оказать максимальную помощь фронту. В настоящее время парторганизация энергично развертывает предоктябрьское соревнование. Бригада, под руководством коммуниста т. Туругина, выполняет план на 120 проц. Коммунисты т.т. Андриянов и Живин выполняют задание на 150 проц. Не отстают от них и коммунист тов. Федин. Все эти товарищи ежедневно в обеденный перерыв проводят с рабочими беседы, рассказывают им как надо трудиться в военное время. Кроме того, они неплохо готовят новые кадры. Благодаря их помощи женщины, заменившие мужчин, ушедших на фронт, т. т. Чекалова, Муравьева и другие успешно справляются с порученным им делом.

Но, к сожалению, среди коммунистов нашей парторганизации есть и такие, которые до конца еще не поняли всей опасности нависшей над Советской страной. Так, например, т. Панков запустил профсоюзную работу, а т. Мурлыев нарушил трудовую дисциплину. Партийное собрание резко осудило попусту эти товарищей, крепко предупредило их и потребовало от всех коммунистов точного и неуклонного выполнения решений VIII пленума обкома партии.

В. УХАНОВ, секретарь парторганизации АХО

ПОМОГЛИ СТРОИТЕЛЯМ НАРОДНОЙ МАГИСТРАЛИ

В суровые дни войны образцы боевой организованности показывают ученики и мастера Кулебакской школы ФЗО. Ненастный выходной день — 19 октября не помешал учащимся и мастерам школы, в количестве 25 человек, пойти на помощь колхозникам, строящим народную магистраль Горький—Арзамас—Кулебаки.

Участники этого выхода на трассу разложили для мощения шпак на протяжении полкилометра. Особенно отличились в работе мастера т. т. Щебров, Тимин и ученики Сенин и Баженов, которые личным примером увлекали остальных на высокопроизводительный труд.

Однако участники массового выхода могли сделать больше, если бы все они были обеспечены нужным инструментом. Так, на всю бригаду школы было всего 5 кирок и 8 ломиков. Поэтому из-за нехватки инструмента наблюдались простои.

К. Ч.

БРИГАДА ДВУХСОТНИЦ

В бригаде, возглавляемой Александрой Мазединой, на первом Кулебакском торфоучастке—18 работниц. Каждая из них с начала войны вырабатывает по полторы нормы.

Обсудив обращение коллектива цеха № 3 завода им. Кирова стхановки взяли на себя обязательство в октябре поднять производительность своего труда до 200 проц. Обязательство реализуется с честью. Бригада попрежнему занимает на участке ведущее положение в боевом соревновании. За последние дни каждая работница дает свыше двух норм.

—Мы глубоко сознаем,—говорит т. Мазедина,—как важно сейчас удвоить и утроить свои трудовые усилия.

М. ЧЕРНОВ.

ВЗДУВАЙТЕ ГОРНЫ, КУИТЕ СМЕЛО!

ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА! ВСЕ ДЛЯ ОТПОРА ВРАГУ!

В ЭТИ ДНИ НА ФЕРМЕ

Самым уважаемым человеком на молочной ферме совхоза им. Кирова является тов. А. Богомолов. Она — телятница и симпатична животноводов завоевала своим изобретательным трудом. Работая на ферме с 1935 года она ни разу не сплывала. За шесть лет через ее руки в профилактории при родильном отделении прошло больше 1000 телат.

Не покладая рук, самоотверженно трудится на своем посту стахановка Богомолова в суровые дни отечественной войны. Телята растут крепкими и здоровыми. В нынешнем году у 208 родившихся телат не было ни одного случая желудочно-заболевания. Суточный привес телат по профилакторию составляет 600 граммов на каждого.

Самоотверженным трудом встречают XXIV годовщину Великой Октябрьской Революции стахановки молочной фермы. Животноводы стараются повысить продуктивность молочного скота. В настоящем году удой молока на каждую фуражную корову составляет 2 тысячи литров, вместо 1500 литров в прошлом году.

Перестраивая свой труд на военный лад, отдавая все свои силы и знания порученному им делу, многие стахановки фермы добиваются блестящих результатов. Лучшая доярка фермы т. Е. Рузанова получает от коровы под кличкой „Волна“ до 4000 литров в год. Доярки т. т. Е. Хлошкова, А. Филюшина, Е. Макулова, Н. Голова, работающие на ферме по несколько лет каждая, добились удоя молока от некоторых коров до 3.500 литров в год.

Честно и добросовестно ухаживает и выращивает здоровых телат т. А. Шишлова. В ее группе телат послемолочного периода не было ни одного случая падежа и заболевания молодняка. Суточный привес телат в группе т. Шишловой составляет 450 граммов.

Напряженным трудом, боевой организованностью доярки и телятницы усиливают помощь фронту.

Е. Крылова,
зоотехник молочной фермы.



Колхозы Узбекистана выделили специальные участки, весь урожай с которых передается в фонд обороны. На снимке: колхозники сельхозартеля им. Дзержинского (Наманганская область) братья Каримовы, определяют урожайность риса на оборонном участке, каждый гектар которого даст не менее 60 центнеров риса.

СТАХАНОВЦЫ СУДОЗАВОДА

Призыв товарища Сталина подчинить всю свою работу интересам укрепления тыла Красной Армии нашел самый горячий отклик в сердцах мордовских судостроителей. На судозаводе продолжает нарастать патриотический подъем. За последнее время во всех цехах завода широко развернулось предоктябрьское социалистическое соревнование.

Обсудив обращение коллектива Московского подшипникового завода, рационализаторы и изобретатели Мордовского завода обязались внести в октябре не менее чем по два рационализаторских предложения каждый и всю экономии, полученную от реализации этих предложений, передать в фонд обороны.

На совещании стахановцев т.т. П. Максимов и Ф. Моськин заявили: „Мы приложим все усилия к тому, чтобы достичь наивысшей производительности труда и передать опыт своей работы новичкам“. Это заявление горячо поддержано передовиками производства и успешно проводится в жизнь. Осваивая заказ, стахановцы Н. Калинин, И. Рогожин, В. Тарасов и Н. Муханов решили выполнять нормы не менее, чем на 150 проц. Своим словом они сдержали с честью, выполняя нормы от 170 до 190 проц. Т. т. Фурсов и Колпаков в дни предоктябрьского соревнования пе-

решили на обслуживание двух станков и вырабатывают от 150 до 170 проц. нормы.

В передовых рядах соревнующихся идет профсоюзный актив завода. Группировки Н. Калинин и А. Мокеев ежедневно дают по полторы—две нормы. Группировка т. Рогожина, выполняя задание на 170 и более процентов, оказывает помощь другим рабочим. Он научил рабочего т. Иванова стахановским приемам нарезки резьбы и последний стал выполнять нормы на 190 проц. Рабочий т. Гавриленко раньше не справлялся с заданием. Тогда к нему на помощь пришел т. Рогожин, и Гавриленко сейчас успешно исполняет порученное ему дело. В кузнечном цехе из строя вышел пресс. Председатель цехкомитета т. Курепин и слесарь т. Бычков работали по его восстановлению до тех пор, пока пресс не был пущен в эксплуатацию.

Но завод может и должен работать еще лучше. Задача профсоюзной организации и прежде всего профсоюзного актива заключается в том, чтобы еще шире развернуть славное предоктябрьское соревнование, до-конца перестроить всю профсоюзную работу на военный лад, обеспечить максимальную помощь фронту.

Г. ЧЕРНЫШЕВ, председатель завкома Мордовского завода.

ДЕТАЛЬ № 607

Коллектив цеха, где начальник т. Лаврентьев, изо-дня в день выпустит производительность труда. Особое внимание здесь приковывает деталь № 607. За прошедшую неделю, например, ее выпуск увеличился в полтора раза.

Но нет и не может быть предела в военное время. Станочники используют весь свой опыт производственной практики с тем, чтобы дать любимой родине как можно больше комплектной продукции.

—Я,—рассказывает токарь П. Фурсов,—работаю до тех пор пока мои глаза и руки в силах перенести усталость.

Стахановец Фурсов обслуживает два станка. На каждом из них он является двухсотником.

...Резец снимает ровную стружку, оставляя за собой на металле блестящий след. Дойдя до край втулки, он издает особый звук, так знакомый токарям, что они чувствуют его, не глядя на станок.

Фурсов снова пускает резец. Затем берет калибр и убеждается—расточка окончена. Очередная деталь № 607 убирается со станка. Это была—7 деталь.

—За смену дам 18 штук,—сказал нам этот мастер своего дела, собираясь перекусить в обеденный перерыв.

Стахановец Фурсов работает на станках № № 1 и 2. Напротив трудится коммунист т. Колпаков. Они соревнуются, их объединяет одно патриотическое стремление—дать больше продукции. И каждый из них хочет отличиться.

—Колпаков нажимает, но не обгонит, нет не обгонит,—спокойно, но уверенно заявляет т. Фурсов.

—Время покажет!
...Так деталь № 607 стала очагом все растущего предоктябрьского соревнования в цехе, где начальник т. Лаврентьев.

В. КЛИМОВ.

Мордовский завод.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Кулебакский горсобес ставит в известность, что 23 октября в 7 часов вечера в помещении горсобеса назначено общее собрание всех инвалидов и пенсионеров.

ГОРСОБЕС.

Отв. редактор **И. ТАРАСОВ**

ТРЕБУЮТСЯ

нормировщик знакомый с монтажно-техническими работами,
бухгалтер материального учета. Обращаться по адресу: г. Кулебаки, Коммунальная ул. д. № 2.

На основании приказа Арзамасского пивзавода от 15 октября за № 215

КУЛЕБАКСКАЯ ПИВБАЗА

ликвидируется

Все организации и частные лица, имеющие расчеты или какие либо претензии к базе должны предъявить их со дня объявления в недельный срок, после чего всякие претензии приниматься не будут.

ПИВБАЗА.

ПРОПАЛИ лошади: матка светло-белой масти, 8 лет, кличка „Пана“ озе примет, матка темно-бурой масти, первый на лбу круглое пятно; жеребята—звезда мышиной масти, на лбу круглая озе примет. Знающих их местонахождение сообщать на 2-й участок совхоза им. Кирова.

РАЗГОРАЕТСЯ ТВОРЧЕСКАЯ ИНИЦИАТИВА

В дни, когда над нашей родиной нависла серьезная опасность, рационализаторы и изобретатели завода им. Кирова всеми силами помогают героическому фронту. Благодаря осуществленным рационализаторским мероприятиям, на ряде участков завода в военное время заметно увеличился выпуск и улучшилось качество продукции, быстрее выполняются заказы.

В течение третьего квартала заводским коллективом изобретателей внесено 53 разных рационализаторских предложения, из которых внедрено в производство 37. План по изобретательству перевыполнен. Реализованные усовершенствования приносят десятки тысяч рублей экономии.

Неустанно работают на нужды обороны рационализаторы цехов № 2, № 5 и № 3, котельно-кузнечного, чугунолитейного и огнеупорного цехов. В истекшем квартале их технические усовершенствования принесли экономии значительно больше, чем предусматривалось планом и дают возможность многим рабочим систематически

перевыполнять нормы военного времени.

Количество рационализаторов растет с каждым месяцем. В настоящее время коллектив изобретателей завода состоит из 103 рабочих и 93 инженерно-технических работников.

Много и успешно работает над усовершенствованием производства начальник чугунолитейного цеха тов. Штров. Недавно он внес два рационализаторских предложения. Его мероприятие по изменению прошивки форм на шлаковых дает 21 тыс. рублей экономии в год.

Ценные предложения разработали — работник отдела главного механика Чумаков, инженер парового цеха т. Глебов, старший производственный цеха № 3 т. М. И. Ковалев, зам. главного механика т. Вязаров. Каждое внесенное ими рационализаторское предложение дает от 11 до 18 тысяч рублей экономии в год.

В честь XXIV годовщины Октябрьской революции новаторы техники вносят новые, ценнейшие рациона-

лизаторские предложения. Два крупных предложения внес в октябре начальник отдела технического контроля завода т. Г. Долбилкин. Подсчитано, что одно его предложение даст заводу в год 1.267.200 рублей экономии, а другое 140 тысяч рублей.

Ценные предложения разработали также мастер цеха № 2 В. Долбилкин, главный энергетик т. Желтов, техник отдела организации труда т. Зорцев и др.

Изобретатели и рационализаторы энергично участвуют в предоктябрьском соревновании. К 7 ноября они обязались дать не менее 119.500 рублей экономии от технических усовершенствований. Это обязательство будет выполнено с честью. Коллектив изобретателей сделает все, чтобы увеличить выпуск высококачественной продукции и тем самым помочь Красной Армии в ее героической борьбе против ненавистного врага.

И. ДОЛБИЛКИН, начальник бюро технического усовершенствования завода им. Кирова.